

崂山:年内新引进上百个过亿元项目

源嘉生命科技产业园7月竣工投用 将打造“工业上楼”标杆项目

稳扎稳打有干头
打头阵当先锋

早报3月13日讯 3月13日,崂山区召开高水平开放暨高质量招商引资大会,主动融入和服务新发展格局,锚定“走在前、开新局”,把高质量招商引资作为提质争先突破口,聚焦重点产业布局和国际国内新环境、新形势,创新体制机制,提质产业招商,优化营商环境,加快项目落地,为打造新时代社会主义现代化国际大都市示范窗口区贡献高质量招商之力,奋力谱写中国式现代化崂山实践新篇章。

新引进过亿元项目上百个

未来,崂山区将聚焦国际领先产业、国内先进地区两条主线,瞄准崂山重点产业布局,引龙头、筑集群、强链条、育生态,2024年新引进过亿元项目100个以上,实现利用内资330亿元以上,利用外资4亿美元以上,力争高端制造业产业链和现代服务业产业链总规模双双突破1000亿元,外贸进出口总额突破1200亿元,全年招商引资各项成效走在全市前列。

为了向着目标奋勇争先,崂山区还将开展五大行动:优化体系、内外统筹,实施招商引资质效提升行动;园链共建、完善生态,实施产业链能级跃升行动;着眼未来、挖掘潜力,实施新质生产力前沿赛道突破行动;多方合力、节会为媒,实施“朋友圈”扩容升级行动;要素保障、精准施策,实施服务保障护航行动。涵盖先进制造业、现代金融业、文化旅游业、软件和信息服务业等多个领域。

崂山区计划加强“走出去”“请进来”力度,持续北上南下主攻全国头部链主企业、细分行业领军企业、上市公司,顶格出发、顶格推动项目,力争在头部企业落地



源嘉生命科技产业园项目效果图。崂山区委宣传部供图

上实现新突破。借助“新加坡山东周”、“港澳山东周”及境外其他活动,更大力度走出国门,深化与跨国公司、国际产业头部企业交流合作。积极邀请重点企业来崂山调研,实地感受崂山营商和人文环境,彰显崂山亲商、爱商诚意。

围绕“四大专业化园区”建设,完善“政府部门+链主企业+国有平台公司+科研机构”四位一体的招商机制,全面放大园区在政策、载体、人才、生态、资金等方面的优势,定向招引一批创新要素集聚、产业附加值高、产业生态带动强的引领型项目,不断壮大产业规模和竞争优势。

聚力推进高质量招商引资

源嘉生命科技产业园项目是重点招

商项目之一,青岛源嘉润物实业有限公司总经理任英聚介绍,源嘉生命科技产业园项目位于松岭路以西、九水东路以南,占地50亩。其中一期占地31.4亩,规划建设1栋15层工业楼宇和4栋多层厂房,规划建筑面积8.3万平方米,包含研发载体、生产车间、生活配套设施等。项目于2023年3月开工建设,12月主体封顶,2024年2月通过主体验收,计划2024年7月竣工投用。项目在2023年、2024年连续两年列入青岛市重点项目。

项目拟引进生物医药、医疗器械、新一代信息技术等适合工业上楼的战略新兴产业,实现优质产业的快速聚集。园区运营方面,为入园企业提供“产业投资+技术转移+资源服务”多维度、全生命周期服务,从而以优质的产业基础设施、完善的园区配套和全方位的运营服务吸引企业

落户。2023年3月,崂山区出台“工业上楼”相关政策,源嘉生命科技产业园对标该政策,已建成载体在标准层面积、荷载、层高、设备管井、货梯配置等方面,可以有效地满足实体产业对于研发、生产方面的需求。

“崂山区高水平开放暨高质量招商引资大会让我们再一次感受到了崂山区的暖心、用心,我们会按照崂山区招商引资工作的要求和部署,充分宣传和利用好交通区位、产业政策、营商环境、人力资源、发展空间等方面的优势,精准招商、以商招商。同时,通过与相关部门紧密联动,实现招商签约、企业落户、入园准备和工程建设同步,做到竣工即验收,验收即开园,开园即投用,努力将源嘉生命科技产业园打造成崂山区‘工业上楼’标杆项目,聚集优质产业,助力实体经济经济发展。”任英聚说。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 张绪霞 赵子健)

昔日旧厂房变身智慧园

李沧区振华路街道助推洁神智慧园区建设 已引进重点企业34家



洁神智慧园区

断丰富。”

低效用地、老旧厂房空置一直是制约振华路街道经济高质量发展的“拦路虎”。为此,街道深入开展“深化作风能

力优化营商环境”专项行动,着力健全“情感上暖心、行动上贴心、措施上用心、机制上顺心、关系上无私心”的“五心”企业服务宗旨,对企业诉求做到有诉即应、

有诉必办、有诉即办,实打实地解决企业的困难,扫除项目落地的障碍。

去年以来,为全面提升园区企业营商环境满意值,振华路街道先后组织14名助企专员下沉园区,对“势头好、劲头足、潜力大”的企业实行“保姆式”服务,充分了解企业生产经营情况、发展难题、发展规模及计划,切实做好扶持与培育工作。在良好营商环境的吸引下,洁神洗衣有限公司、洁神生物科技有限公司、全季酒店等项目纷纷落户洁神园区。纷至沓来的高质量项目是企业对街道营商环境投下的信任票,是检验高质量发展的“试金石”。

李沧区西部是青岛工业的发祥地,在这里,洁神智慧园区经过一年多的改造,让一座废弃长达10年的老厂区完成华丽转身,实现全面升级。营商环境优,则发展后劲强,下一步,振华路街道将继续坚定不移抓实体、强产业,挖“存量”、引“增量”,持续加快洁神智慧园区等重点项目建设,跟进服务创新创业活力区建设。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)